

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes	2
Fuera, trimestre	6
Extranjero, semestre	20
Número suelto	10
Número atrasado	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

# EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

## ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 50  
 En segunda plana, o entre noticias id..... 40  
 En tercera plana ..... 30  
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.  
 Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 6'50 en tercera hasta 125 pesetas.  
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica



El señor

## DON AGUSTIN DE VEGA Y SANTOS

Ha fallecido el día 27 de septiembre de 1926

A los 67 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Cesárea Pobo; sus hijos doña Guadalupe, don Enrique, don Agustín, doña Luisa, don Pedro, doña María Teresa, don Angel, doña Carmen y don José Luis; hijos políticos Excmo. Sr. D. Abelardo Merino, doña María Minguez, doña Honorina Fernández y don Adolfo Bobo; nietos; hermana doña Manuela; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, y las casas comerciales «Agustín de Vega y Santos» y «Vega y Pérez».

Las misas que se celebren todos los días 27 de cada mes a las ocho de la mañana, y todas las que se digan el día 30 del corriente en la Iglesia de San Pedro Apóstol, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 25 de octubre de 1926.

Los Excmos. e Ilmos señores Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá, Avila y Zamora, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

NUESTRO REDACTOR EN MADRID

### Título de maestro Salchichero

Llevamos unos días en la Corte concurriendo a varias asambleas y congresos profesionales. Desde que falta el de la Plaza de las Cortes (lo consideramos desaparecido) se han celebrado en Madrid más de doscientos congresos nacionales e internacionales. No vamos a citarlos ahora, porque llenaríamos un periódico de nombres inútiles. Basten con decir que en estos últimos días se han celebrado y se están celebrando entre otros los de Ca zado, de Pesca, de Naranjas, de viticultores, de Practicantes de Medicina y Cirujía, de Carniceros y Salchicheros...

¡No queremos citar más! Yo creo que esto de los Congresos y asambleas van resultando un poco exagerado.

Se comienza por molestar a un Ministro de la Corona cuando no a personas más elevadas para que lo inaugure.

Se pronuncian unos cuantos discursos retóricos y por lo pronto nada prácticos para la clase que se reúne.

Se forman sus grupitos partidarios de unos u otros intereses y doctrinas dando con ello motivo a «dimes y diretes» consabidos (al fin todos somos españoles) y por último se aprueban unas conclusiones que la mayoría de las veces ya traen redactadas los delegados provinciales, limitándose a leerlas y decir que está bien...

Y después de entregarlas al Go-

bierno así se centuplica la labor ministerial se reúnen como no en el acostumbrado banquete.

Charlar, comer, esto es todo.

Muchas veces pienso si se habrán puesto de acuerdo algunos granujas con los hoteles y restaurantes de la Corte, para traer a Madrid tanto y tanto delegado y celebrar tantos y tantos banquetes. Porque el negocio en este sentido es innegable.

¿Pero y la labor que estos congresos o asambleas realizan?

¡Ah!... Y consiste que no hablamos con ironía. La labor que realizan los congresistas es muchas veces negativa y hasta contraproducente para su clase.

No hace falta que nosotros lo digamos. Es una realidad. Lo decimos en sentido general. No queremos citar a nadie.

Hay un hecho que vamos a gloriar... ¡nos hemos reído tanto!

¡Mire usted que pedir ahora un congresista en carne, que, entre las peticiones que se hagan al Gobierno, sea una la de que se conceda validez oficial al título de maestro carnicero o salchichero?

¡Pero hombre de Dios, que gana de complicar la vida!

Habría que ver un señor pasando una tarjeta de visita que dijera por ejemplo HOMOBONO REGULEZ. —Maestro salchichero...

No vamos a negar nosotros que para ser salchichero se necesita cierta maestría para cortar, para pesar... y hasta para hacer los embutidos. Pero de eso a pedir un título oficial de maestro salchichero...

Estamos viendo que el mejor día,

van a pedir título profesional «con validez oficial» los barrenderos por manejar con arte la escoba (aunque a calle quede sucia); los sastres por su habilidad con la tijera (aunque nos dejen el traje estrecho para que los quede más tela); los lecheros por... ¡Para qué vamos a continuar! Hasta los caseros pedirán su título por la maestría que suelen demostrar al subir los alquileres.

Que la técnica en la profesión se reconozca entre la clase, está bien; pero que esa técnica la tenga que reconocer el Gobierno, extendiendo su correspondiente título... ¡Y luego nos quejamos de que aumentan los funcionarios del Estado!

¡Nada, que media humanidad está loco!

¡Y la otra media camino de Leganés!

P. C.

Madrid octubre 1926.

### Para comer bien

Restaurant SPIEDUM. Almuerzos 4 y 6 pesetas. Comidas 6 pesetas. Orquesta durante las comidas. Salón de té. Todas las tardes té moda.

Sitio de reunión de la colonia abulense.

Avenida de Pi y Margall, 5  
MADRID

ANTES de comprar coches Ford. pedir precios al Garage España.

### EL DIARIO en la provincia

#### Arenas de S. Pedro

##### Las fiestas terminan

Día 22.—Toros: Se opuso la lluvia a que el 21 se realizase la fiesta anunciada de toros y aunque toda la mañana y parte de la tarde del 22 también fueron de agua, como estaban alojados junto a la plaza los novillos, en cuanto se despejó el horizonte, todo se facilitó y a las tres y quince minutos, con lleno completo en tablados y balcones de la plaza, presidiendo el Sr. Vadillo y asistiendo también el delegado del señor Gobernador, se hizo el despejo por el convecino Sr. Rivera, presentándose en la plaza los diestros «a celebrar la sesión». Dióse libertad al primer toro, «ajabonero», después al segundo «negro bragado» y por fin al tercero, «morucho» ninguno pasaría de 16 arrobas, algo il los, pero deseosos de pegar, con los que hicieron variedad de «suertes» «Malagueño», «Parejito» y «Litri II» logrando ver rendirse a sus pies después de dos o tres pinchazos y descabello a cada torillo, tributando sinceros y prolongados aplausos y algo más el público espectador por esta breve pero agradable función.

Día 23.—Toros: La tarde de este día no ha querido disgustar a la comisión de festejos al público, a los toreros ni a los toros, y a las tres en punto, con otro lleno, igual pre-

dencia que el día anterior y asistiendo también el delegado gubernativo, se hizo despejo por nuestro convecino Francisco Muñoz «Chinas» y presentación de los celebrantes del festival: salieron por el siguiente orden del chiquero a la brega, un torillo «ceniciento», luego otro negro, algo bragado y por último otro morucho, de 15 a 18 arrobas, bravos todos y deseosos de pegar; hicieron con ellos Bejarano, Carnicerito y el Niño de la Palma las variadas figuras que ellos saben de tauromaquia matando cada uno a su inocentillo cornúpeto de dos pinchazos y descabello, premiando el público con una «oreja y cola» al «Niño de la Palma», aplausos prolongados a todos y felicitación al ganadero y convecino Sr. Muñoz; todos satisfechos con el resultado de las corridas los tres días amenizados por la banda municipal, y los areneses, desde el principio al fin, como también los forasteros, divirtiéndose todos tranquila, feliz e incansablemente

El corresponsal.

Arenas de San Pedro 24 octubre 1926

### De Instrucción pública DE LA SECCIÓN

#### Está abierto el pago a pasivos

Hoy se han recibido los libramientos de las nóminas ordinarias de jubilados y pensionistas del Magisterio de esta provincia, correspondientes

al mes de septiembre último y tercer trimestre de este año, y hoy mismo ha quedado abierto el pago en las oficinas de la Sección administrativa de primera enseñanza, sita en la Plaza de José Tomé, número 4, piso segundo; siendo la hora señalada para el pago la de despacho para el público, o sea de doce a una, todos los días laborables.

El pago de la nómina mensual quedará cerrado el día 20 de noviembre próximo y el de la nómina trimestral el día 29 del expresado mes.

Con las nóminas ordinarias, se han puesto también al pago las extraordinarias de los citados mes y trimestre, las cuales comprenden las siguientes altas:

D. Eugenio Rodríguez Galindo, jubilado, por los meses de mayo a septiembre, ambos inclusive.

D. Santiago Coca Muñoz, ídem id.

Doña Elisa Gallego Guzmán, jubilada, por 19 días de febrero hasta 30 septiembre de 1926.

Doña Pilar Pérez Moronta, jubilada, por 16 días agosto y mes de septiembre de 1926.

Doña Dolores de la Fuente Pi to, viuda, por 24 días de marzo a fin de septiembre de 1926.

Doña Ramona Gallego Bernabé, huérfana, por un día de marzo a fin de septiembre de 1926.

Doña Marcelina Gracia Pacheco, viuda, por los trimestres 1.º, 2.º y tercero de 1926 (Esta pensionista no podrá percibir sus haberes hasta que no se reciba de la provincia de procedencia el justificante de su baja).

Doña Rosa Jiménez Adanero, por 24 días abril hasta fin de septiembre de 1926.

Doña Ana Barrena Martín, huérfana, por 15 días diciembre de 1925 y 1.º, 2.º y 3.º trimestres de 1926.

**La persecución Religiosa en Méjico**

**Les asiste toda la razón**  
Los Obispos mejicanos llegados a nuestra patria, se extrañan de la pasividad de los católicos españoles ante la persecución de que es víctima la Iglesia en aquella república.

Estamos completamente de acuerdo con las manifestaciones de los prelatos de la nación hermana, y tan inexplicable conceptuamos la actitud, la pasividad de cuantos en nuestra patria ostentan sin cobardía el título de católicos, y, aun diríamos el de patriota y el de amante del orden, que contra ellos hemos clamado reiteradamente.

En 13 de junio, en 30 de ese mismo mes, en 7 del pasado julio, y, posteriormente, en cinco o en seis ocasiones más, hemos escrito incitando a los católicos españoles a que sacudieran esa especie de sopor que se ha apoderado de sus conciencias cuyo resultado es la pasividad que alarma justamente a los mejicanos católicos, que tan mal se aviene con la nobleza e hidalguía proverbial de carácter español, y, contrasta tanto con la actitud de protesta adoptada por los católicos belgas, alemanes, italianos, y de otras naciones.

No se alegue que podemos herir susceptibilidades de la nación amiga al protestar contra la actitud de su gobierno con la Iglesia Católica, que Méjico también guarda relaciones diplomáticas cordialísimas con Bélgica, Italia, Alemania y otras naciones, sin que ello fuese obstáculo para que las agrupaciones católicas de estos países se hayan manifestado contra el Gobierno Calles, en mítines, asambleas y manifestaciones.

«¿Qué hacen los católicos» preguntábamos en los aludidos artículos «ante la persecución religiosa en Méjico?» «Nuestra pasividad», decíamos, «es cobardía inexplicable», y a este tenor clamábamos un día y otro día.

No es tarde aun. Nuestros hermanos de Méjico tienen derecho a que los católicos españoles intervengan en su favor, en las medidas de nuestras posibilidades, habida cuenta de las relaciones existentes entre España y la nación mejicana, por que aquí la república nos pertenece espiritualmente por el indiscutible derecho de «civilización».

Nótese que no decimos «conquista» sino «civilización», y, en este sentido, todo buen patriota español, todo el que se precie de llamarse y ser elemento de orden, viene obligado a velar por la integridad de aquello que es básico en la civilización mejicana, y, ello, esto nadie lo niega ni los más obstinados ácratas, es el catolicismo.

En Méjico, se ha repetido ya hasta la saciedad no se ventilen en estos momentos intereses exclusivamente religiosos, sino españoles y sociales.

Lo que más une a Méjico, y a todas las repúblicas sud-americanas con la madre España, es el catolicismo. De ahí que en el movimiento de protesta contra la actuación religiosa del Gobierno Calles, deban figurar también los patriotas españoles.

Y aun decimos los elementos de orden de nuestra patria, y, de otra nación, ya que la actuación del expresado gobierno, encierra no poco de revolucionaria en el peor sentido de la palabra, siendo de ello buena prueba el alborozo que la actitud de Calles produce en las filas comunistas, socialistas, judías y masónicas europeas, a juzgar por las recientes felicitaciones que han dirigido al Presidente de Méjico.

Los católicos, los patriotas, los elementos de orden españoles deben iniciar una campaña energética que, cuando menos, sirva de aliento a nuestros hermanos mejicanos, y, ven por ella, que la madre España no olvida a su hija la república mejicana, tanto más amada, cuanto más perseguida.

La extrañeza de los prelatos de Méjico por la indolencia y pasividad de los católicos españoles, ante la actitud de aquel Gobierno, no debe admirarnos, les asiste toda la razón.

ELIAS OLMOS.

**Hoja Oficial**

Avila 25 de octubre de 1926.  
Ministerio Gobernación a Gobernador civil.

Noticias oficiales de Marruecos.  
Parte guerra día de hoy,  
Zona oriental, sin novedad.

Zona occidental, frente Gomara acción Idala Beni Selman, Beni Jaled y Beni Erzín con Caidés Buhlauni Abde-el-Uar t y Liadz apoyadas por grupos fuerzas jafitanas de Teniente Coronel Alvarez Coque y comandante Pareja ha determinado total derrota rebeldes capitaneados por Tensamania que ha huido al Sur divisoria del Tizirien dejando en nuestro poder muertos y armamento, ganado y efectos que habían robado.

**ARTURO CANALES**

Entarimados del Norte pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.  
Ferretería Ca stelar, 3.

**Boas de sociedad**

**Viajeros**

Terminada su temporada veraniega han regresado a Madrid, D. Antonio P. Ruilópez y su distinguida familia.

—Ha regresado a Madrid nuestro estimado amigo el ilustre poeta don Carlos Luis de Cuenca a quien deseamos feliz invierno.

—También han regresado a la Corte D. José Blesa y su distinguida familia.

**Aniversario**

Esta mañana se ha celebrado en la Iglesia de Santa Teresa y en la parroquia de San Vicente misas aplacadas por el alma del que en vida fué querido amigo nuestro D. Lucas Martín Díaz, cuyo primer aniversario de su fallecimiento se ha cumplido hoy.

Renovamos a su viuda doña Asunción López, a sus hijos y hermanos muy especialmente a su hijo D. Ramón Pedro y hermano D. Senén Martín, queridos amigos nuestros la expresión sincera de nuestro sentido pésame.

—Se celebró esta mañana en la parroquia de San Pedro un funeral por el alma de la señorita Julia Rodríguez López, hermana de nuestro estimado amigo D. Vicente Rodríguez jefe de Correos de esta ciudad.

Tanto a éste como a la distinguida familia de la finada (q. e. p. d) reiteramos nuestro pésame.

**Fallecimiento**

Ha dejado de existir en esta población la distinguida señora doña Maximina Fernández de la Peña, madre de nuestro buen amigo el funcionario de la Administración de Correos D. Andrés Conde.

Ex resamos a éste, a sus hermanos políticos D. Andrés y D. Claudio Conde, queridos amigos nuestros y a toda la distinguida familia de la finada (q. e. p. d.) el testimonio de nuestra condolencia.

**Una boda**

En la S. A. I. Catedral se celebró ayer el matrimonial enlace de nuestro querido amigo y paisano el culto apoderado del Banco Central en la Succursal de Trujillo D. José Hernández Ortega y la simpática señorita Aurelia López-Huertas, de distinguida familia de Barco de Avila.

Apadrinaron a los contrayentes doña Ramona García Málaga y el diputado provincial D. Casimiro Hernández Ortega, madre y hermano respectivamente del novio.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo servido en el Hotel Inglés.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, salió para Madrid y otras poblaciones.

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España.

**COSAS DE LA VIDA**

**Uzcudum, guardia de la porra**

Debemos confesar que nosotros hemos sentido siempre un ligero desdén por la profesión de guardia urbano. Estábamos convencidos de que los guardias—sobre todo en la Corte—no eran más que elementos decorativos que nacían espontáneamente, como los cardos o los cenizos, en las esquinas de ciertas calles y cuya única misión consistía en salir a escena en los sainetes de Arniches, aparecer cada dos días en los dibujos de Tovar y divertir un poco a los estudiantes en los días de algarda. A veces nos hicimos la ilusión de que también servirían para organizar las «colas» y para decirle al provinciano qué camino debía seguir para llegar a la calle que buscaba.

Una larga experiencia nos demostró que esta última suposición carecía de fundamento, porque siempre que se nos ocurrió suplicar a un guardia que nos orientase, sólo conseguimos averiguar que llevaba en el bolsillo la «Guía» y el Plano de Madrid» y que para leer aquella letra menuda pasaba grandes fatigas y calamidades.

Ahora los guardias se han dignificado mucho. Desde que les pusieron en posesión de la porra, contundente atributo de su autoridad, son mirados con mayor respeto, y ellos, por su parte, parece que han encontrado más útil ocupación que las que señalamos más arriba.

Pero lo que ha de hacer que los guardias conquisten, no sólo el acatamiento, sino la admiración del público, es la enseñanza que están recibiendo en la actualidad: la del boxeo.

Si, lector. Los guardias madrileños, según una información que recientemente hemos leído, están seriamente entregados al aprendizaje del puñetazo y tiente tieso, y dicen que la mayor parte de ellos muestran tal disposición, que muy pronto podrán rivalizar con el propio Paulino Uzcudum.

Se acabó, pues, aquella elegante broma de los señoritos trasnochadores que nunca creían haberse divertido bastante si no terminaban la juerga pegándoles a los guardias. Entre la porra y la «boxe», cualquiera va a poder meterle mano a un guardia de estos tiempos! El «pollo pera» que lo intentara correría el grave peligro de quedar k. o. a las primeras de cambio y, no digamos que perdiese el campeonato, pero tres o cuatro muelas sí que perdería.

Con este nuevo paso de aproximación hacia «la libre América», la capital de España se acabará de «desmadrileñizar», porque pierde el único tipo castizo que le quedaba. Ya, en vez de merenderos, bailes de candil, cafés literarios, chulos y majas, había cabarets, campos de fútbol, bares americanos, pollos «trinchera», tanguistas y «sportwomen»; el Ford sustituyó al simón y un buen «goalkeeper» más popular que un torero. Quedaban, como últimos vestigios del Madrid que fué, los simpáticos guardias de sainete, inofensivamente tumbones. Pero nos los van a transformar en «policeman» de película, fuertes, ágiles y activos.

Nosotros nos congratulamos del progreso que esto significa; pero esos espíritus envenenados de pintoresquismo verterán seguramente una lágrima al ver como desaparece el guardia castizo, para dar paso a este otro tan moderno y tan diferente.

Ya en Madrid no se va a ver Madrid por ninguna parte. Para tener alguna probabilidad de ver Madrid, habrá que irse, por ejemplo, a Nueva York, pues malo sería que allí no pudiéramos presenciar alguna «españolada» en que nos presentasen corregidos y aumentados, nuestros clásicos tipos y costumbres.

Luis López Prieto.

**Orónica loca**

La Junta directiva de la Unión Velocipédica Abulense ha señalado como fecha definitiva para la celebración del Campeonato local en carretera, la del próximo domingo día 31 del actual.

La inscripción para dicha carrera continúa abierta en el domicilio de la citada sociedad.

¡Vaya dientes divinos lostuyos!  
¡Ves los mios lo feos que son?  
Si gastaras la Pasta de Orive los tendras lo mismo que yo.

Ayer en la iglesia de San Juan Bautista contrajeron matrimonio la agraciada y simpática joven de Mesegar de Corneja Tomasa Avezuela Sánchez con D. Benito Martín Garzón de Madrigal.

Fueron padrinos D. Juan Martín y doña Tomasa Campos, de Madrigal, y firmaron el acta como testigos nuestros convencidos D. Silvestre Cornejo y D. Pedro Díaz.

Nuestra enhorabuena a los nuevos esposos a la madre del novio doña Venencia Garzón y padre de la novia D. Manuel Avezuela y demás distinguida familia.

Mañana martes venta de retales.  
REYES CATOLICOS 7.

Esta tarde, a la hora de co-umbre celebrará su sesión semanal la Comisión Permanente de nuestro excelentísimo Ayuntamiento.

**FONDA ESPAÑOLA RESTAURANT**

La casa que mejor sirve banquetes bodas etc.

Por R. O. de Guerra, comunicada al Ministerio de Hacienda, se ha dispuesto la devolución de 500 pesetas al soldado Emilio Bernaldo de Quirós Herranz, que tenía ingresadas como cuota de reducción del servicio en filas.

**LISTON** de entarimar de pulgada a 4,50 pesetas metro cuadrado. Disponer de momento de 1 000 metros.  
**Maderas Encinar Avila**

SE VENDE la casa número 12 de la calle de San Esteban.  
Razón en la misma.

Rafael Moreno tuvo la desgracia de caerse en la vía pública produciéndose una herida en el mentón.

Felicidad ya se sabe no existe, do no hay amor, ni higiene en la boca cabe si del Polo no hay Licor.

**LAS BUJIAS Y ACCESORIOS «BOSCH» SON LOS MEJORES.—PIDAN PRECIOS AL GARAGE AVILA.**

**Registro civil.—Día 24.**  
Defunción: Lope García García.

Matrimonios: Dionisio Herraez López con Micaela Benita Sánchez García; Benito Martín Garzón con Tomasa Avezuela Martín; José Hernández Ortega con Aurelia López-Huerta García.

No hubo nacimientos.  
Día 25.

Defunción: Maximina Fernández de la Peña.

No hubo nacimientos ni matrimonios.

EL MEJOR Garage es el España y el que más barato vende

**Madrina de Guerra**

La solicitan por nuestro conducto los soldados Juan Martín, Claudio Jareño, Antonio Coar, Angel Dorado de la Rosa, Antonio Moreno y Juan Picapleitos, todos del batallón de Ingenieros de Tetuán, Compañía de Ferrocarriles, de guarnición en Tetuán. No dudamos de que su petición será atendida.

**Los empleados municipales de España**

Se están celebrando en Toledo, continuando la campaña iniciada en la Asamblea de esta ciudad, importantes actos por la Federación Nacional de empleados y obreros municipales de España.

El Gobierno concede su máxima atención a las aspiraciones de los funcionarios municipales y en este sentido el Presidente de la Federación Nacional ha recibido un oficio con fecha 9 del actual.

Para el día 7 de noviembre, a las seis de la tarde, en el hermoso salón de quintas del Ayuntamiento de Valladolid se celebrará una Asamblea magna en la cual se aspira a que en Castilla se consolide la unión de los funcionarios municipales.

En esta Asamblea a más de constituirse los Comités, provincial y regional, para lo cual asistirán representaciones de todos los distritos de esta provincia y de todas las provincias de Castilla la Vieja y León, se hará una activa campaña encaminada a que los aires reformadores que ya han entrado en los organismos del Estado, penetren también en los Municipios y procuren éstos el mejoramiento económico de la familia municipal.

El Delegado regional de Valladolid D. Nicéforo Velasco se ha dirigido a todas las asociaciones de funcionarios municipales, de la que son los siguientes párrafos:

«Queremos en dicho acto constituir los Comités provincial y regional y dar la primera batalla para el mejoramiento económico de los funcionarios municipales.

Urge, pues, se constituyan todos los organismos locales y provinciales, de cuya constitución espero se me dé cuenta, y sin perder ni un solo momento, es preciso que las agrupaciones fundadas y las que se funden, se alistén en la Federación Nacional, pues aspiro a que Castilla la Vieja y León, sea la primera región que ofrezca una organización modelo y no haya un solo funcionario municipal que no se cobije bajo los pliegues de la bandera federativa.

En la Asamblea que proyectamos, es preciso que actúe un representante de cada provincia, que en laconico discurso abogue por el mejoramiento económico de la familia municipal y para ultimar la organización del acto, agradeceremos que a la mayor brevedad se nos indique quién ha de ser el heraldo de cada provincia.

También agradeceré a todos los distritos de esta provincia se organicen y se atocien urgentemente, enviándome el acuerdo de su constitución para hacer los debidos nombramientos con arreglo a las instrucciones publicadas para la formación de las organizaciones.

Como digno corolario de este primer acto público de Castilla, nos reuniremos en fraternal banquete, para que se exteriorice y arraigue el afecto que debe unirnos a todos los funcionarios municipales.»

**EL DIARIO DE AVILA**

Se vende en Madrid:  
 kiosco de EL DEBATE  
 Calle de Alcalá, frente a las Cais-travas.

**Teatro Principal**

El anuncio de la proyección de la primera jornada de la película «Secretos», considerada como la mejor producción de Norma Talmadge, llenó ayer el teatro.

Y a buen seguro que el público saldría complacido, pues, además del meritísimo trabajo de Norma Talmadge en la interpretación de la protagonista, el argumento de la cinta es de los que interesan al espectador y hacen que sus escenas se sigan sin fatiga.

Mañana se proyectará la segunda y última jornada de «Secretos» que el público espera con gran interés.

**De la Región**

**SALAMANCA**

**Fiesta cultural**

Se ha celebrado un importante acto de cultura y educación en la plaza pública de Santiago de la Puebla, a la que asistió todo el vecindario y Comisiones de los pueblos próximos.

Pronunciaron patrióticos discursos el gobernador civil, Sr. Díez del Corral; presidente de la Diputación Sr. García Tejado; diputado Sr. Bustos, inspector de Primera Enseñanza Sr. Escudero; secretario y alcalde.

Todos ellos fueron ovacionados y despedidos con gran entusiasmo.

Visitaron las Escuelas, el Ayuntamiento, el Hospital y el Asilo.

**SEGOVIA**

**La festividad de San Frutos**

Con motivo de la festividad de San Frutos, Patrón de esta provincia, se ha celebrado hoy lunes, solemnes fiestas religiosas, jiras campestres y otros festejos.

**LEÓN**

**Homenaje a un maestro**

Se ha celebrado un importante acto de homenaje al director de la Escuela Normal de Maestros, Sr. Vicente, en Riaño, por todos los maestros del distrito.

Asistieron el gobernador civil, el delegado gubernativo, Sr. Mourille el alcalde de León, Sr. Ros, y el inspector jefe de Primera enseñanza de la provincia.

Se pronunciaron elocuentes discursos.

Habló finalmente el Sr. Vicente; sobre la obra a realizar por los maestros con el apoyo del Gobierno, fomentando el ahorro y la previsión.

**GARAGE ESPAÑA**

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

**Sección Religiosa**

**SANTORAL**

Día 26 —Martes.  
Santos Evaristo, Felicitimo, Luciano, Marciano, Gaudioso, Bernardo y Quodvultdeo y Santa Tecla

**CULTOS**

En las Iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos.

Durante el mes de octubre, a las cinco y media de la tarde se rezará el Rosario y a continuación se hará el ejercicio del mes en honor de Santa Teresa de Jesús.

Los sábados se cantará la Salve solemnemente al terminar el ejercicio.

**HORARIO DE MISAS**

Santa Iglesia Catedral a las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, a las nueve la de Prima o Cimballillo y a las 9:20 a Mayor o Conventual. Al terminar el coro de la mañana.

Parroquia de San Juan a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Idem de San Pedro, a las ocho y media, nueve, diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

PP. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora. La cantada a las nueve.

PP. Paulas, seis, siete y ocho.  
PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) a las ocho menos cuarto, a las ocho y media y a las nueve.

Los días festivos la misa de nueve se dirá a las nueve y media.

Reparadoras, a las siete.

Siervas de María, a las ocho.

Mosen Rubi, de siete a nueve y media.

La Magdalena, a las siete y media y ocho y media.

Santa María de Gracia, a las seis y media.

Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete.  
Gordillas, idem.  
Adoratrices, idem.

Las Madres, a las siete y ocho.  
Resurrección a las siete y media y a las ocho y media.

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

EXTRANJERO

Regreso del Rey

BARCELONA.—Se da como seguro que Su Majestad, las Infantas y el Presidente del Consejo saldrán de aquí el martes...

La electrificación de los ferrocarriles vascongados

SAN SEBASTIAN.—La Compañía de los Ferrocarriles Vascongados tiene el plan de llevar a cabo en breve la electrificación del ferrocarril de Bilbao a San Sebastián...

Muerte de una centenaria

CACERES.—En Elja ha muerto, a los ciento tres años de edad doña Juana Sánchez Rivas.

La supresión de los pasos a nivel

BARCELONA.—Está en vías de solución el problema de los pasos a nivel, que tanto dificultan el desarrollo del ensanche de Barcelona.

El presupuesto total de gastos que originaría la supresión de dichos pasos se eleva a 37.958.000 pesetas...

La carne de cerdo

LA CORUÑA.—La Junta de Abastos ha acordado la tasa mínima y máxima para las carnes de cerdo en la forma siguiente: vivo, mínimo, 2,25 pesetas kilo...

Mueren envenenados con setas

ALICANTE.—En Pinoso José López y sus hijos Josefa, de trece años; José, de once y Visitación, de cinco, han muerto por haber comido setas que resultaron venenosas.

La Radio para todos!

Aparatos garantizados, de gran potencia, elegancia y economía: desde 40 pesetas. Todos reciben del extranjero. Accesorios, reparaciones, instalaciones. Se cargan acumuladores.

CARRERAS MILITARES

Preparación completa con arreglo al nuevo plan, para el ingreso en la ACADEMIA GENERAL a cargo del Comisario de Guerra D. José Jiménez, Capitán de Infantería D. José Moreno. El profesorado civil competente. El curso comenzará el 1.º de noviembre próximo.

LABRADORES

Sulfato de Cobre inglés 99 por 100 de pureza precio sin competencia.

Agua de Florida Rogina la mejor tintura para el cabello negro-castaño y rubio

Droguería SANCHO Perfumería Tomás Pérez

Los escritos de la Reina de Rumania

NUEVA YORK.—Un Sindicato de Prensa ha adquirido a un precio fabuloso el derecho de publicar la narración del viaje de la Reina de Rumania, escrito por ella misma.

Sesenta y cinco periódicos americanos publicarán al mismo tiempo los artículos de Su Majestad.

Los funcionarios de la Tesorería americana piden que la Reina de Rumania quede sometida al impuesto sobre las rentas por todas las sumas que perciba de los Sindicatos americanos en pago de los artículos que escriba para los periódicos.

Terremoto en Armenia

LONDRES.—Desde Erivari (Armenia) han ampliado noticias sobre los daños causados por el terremoto que ha alcanzado a distintas localidades.

Se han hundido numerosos edificios, y las líneas telegráficas y telefónicas han quedado interrumpidas.

Al sentirse el primer sacudimiento el vecindario se lanzó a la calle preso de enorme pánico. Muchos no pudieron salvarse, porque antes de llegar a la calle se hundía el edificio, cogiéndoles debajo.

El número de muertos se eleva a varios centenares, y el de heridos se cuenta por millares.

Se salvó el tabaco

LA HABANA.—Aunque el ciclón arrancó algunas plantaciones de tabaco de Pinar de Río, o sea de la Vuelta Abajo, la cosecha de Santa Clara, Vuelta Arriba, no ha sufrido el menor daño.

Continúan organizándose brigadas de socorros para llevar víveres y medicamentos a los distritos más castigados por el huracán, como son las provincias de Pinar del Río y Matanzas.

El Gobierno acordó acudir lo más pronto posible en socorro de los damnificados.

Dos refineras de azúcar de caña han quedado completamente destruidas.

También ha adoptado el Gobierno importantes medidas sanitarias, en evitación de que se propaguen los casos de tifus que se han registrado.

Muchos poblados están totalmente destruidos.

Una nota a Méjico

WASHINGTON.—Se anuncia el próximo envío al Gobierno mejicano de una nota energética referente al derecho de propiedad de los extranjeros en aquella República.

El Congreso Eucarístico

La solemnísimá procesión de ayer

A las tres de la tarde se celebró en Toledo la grandiosa procesión jamás igualada ni conocida por su magnificencia y brillantez.

No existen palabras para describir el maravilloso acto.

En el orden anunciado cuarenta mil personas llegaron a la Vega Baja y allí en un altar se colocó la magnífica custodia de Juan de Arfe recibiendo la bendición del Nuncio de Su Santidad los concurrentes con velas encendidas.

El momento de alzar la custodia fué de una emoción inenarrable. Veinte bandas de música tocaban la Marcha Real, en medio de un imponente silencio y un recogimiento soberanamente capitolial.

Con frases veladas por una intensa emoción el Doctor Reig consagró al pueblo el Sagrado Corazón de Jesús.

El Cardenal pronunció sus últimas frases llorando y en el público inmenso millares de personas vertían lágrimas presas de la emoción del acto.

Presidieron la procesión Su Alteza Real el Infante D. Fernando en representación de S. M. el Rey, los ministros de Hacienda, Instrucción pública, Gracia y Justicia y Estado, éste en calidad de caballero del Pilar.

Ofició el Nuncio de Su Santidad y asistieron cuatro cardenales y cuarenta prelados.

A pesar del inmenso gentío que ha concurrido no sólo a la procesión, sino a los demás actos, no se ha registrado el menor incidente, como tampoco en la estación, de donde salieron muchos trenes especiales y los ordinarios, quedando muchas personas en tierra en espera.

A las diez de la noche hubo que formar un tren supletorio.

En los Ministerios

El cumpleaños de la Reina

Ayer con motivo de cumplirse el treinta y nueve aniversario del natalicio de nuestra augusta Soberana, vistieron de gala las tropas de la guarnición y en los edificios públicos y algunos particulares aparecieron colgaduras, ondeando en los primeros la bandera nacional.

Anoche en algunos lucieron espléndidas iluminaciones.

Visita

Recibió esta mañana el ministro de Estado, en su despacho oficial, las visitas del embajador de la Argentina y el hijo del presidente del Consejo.

La catástrofe de la Habana

El ministro de Estado encomendó a nuestro embajador en aquella isla testimoniar al Gobierno en nombre de España el pésame por la catástrofe.

Hoy ha telegrafiado el embajador que cumplió el encargo, expresando que la colonia española ha experimentado con la catástrofe grandes perjuicios aún no es conocido el número de víctimas en ella causados.

Los vapores «Antonio López» y «Barcelona», que se encontraban en el puerto sufren importantes averías.

En Guerra

Visitaron esta mañana el ministro de la Guerra el Presidente del Consejo Supremo y el Capitán general de Madrid.

El Obispo de Avila

Estuvo esta mañana en el Ministerio de Gracia y Justicia, visitando al Sr. Ponte, el Obispo de Avila Doctor Pla y Deniel.

Le interesó la concesión de fondos para reparación de templos en la Diócesis de Avila.

En Gobernación

Al ministro de la Gobernación le visitó a mediodía el gobernador civil de Avila Sr. Gámir.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 25 de octubre de 1926

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Rows for 8, 12, and 18 hours.

Enseñanza de los estudios de Bachillerato, Magisterio de ambos sexos, preparación para Correos e Ingreso en el Instituto. El licenciado en Ciencias D. Alfredo Alvarez Nacles...

SAEZ

Fotografía. Artículos Kodak, Agfa y otras marcas. Laboratorio para aficionados. Estrada 2.

LA BIGORNIA ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA

DE MANUEL SAN ROMAN. Constitución 18 y 19, - AVILA. Se ruega al público visite este nuevo establecimiento y consulte precios de los artículos del ramo que necesite...

Hierro de todas clases, Muebles, Curtidos, Material eléctrico, Hoja de maíz, Rejas hechas para arados, Calzas y ferretería en general.

Máquinas alemanas para coser y bordar marca «Frister» y para hacer media marca «Grosser». No confundirse, (Mercado chico, números 18 y 19) AVILA.

Barcelona

El día de ayer

A primera hora de la mañana de ayer S. M. el Rey visitó los dos cruceros japoneses, anclados en el puerto.

El Rey se dirigió a su palacio de Pedrelbes y el general Primo de Rivera al Centro del Ejército y de la Armada, donde los oficiales de complemento regalaron a dicha entidad un retrato al óleo del Marqués de Estella.

El capitán de complemento señor Cortés, en elocuente discurso y en nombre de sus compañeros, ofreció el homenaje, contestando el general Primo de Rivera.

Su Majestad y el Presidente del Consejo estuvieron en la Comandancia General de la Casa de Sotatenes, donde fueron aclamados.

El general Primo de Rivera almorzó en la Lonja, invitado por las Cámaras de Fomento y Comercio. Luego se dirigió a la Capitanía General, donde estuvo trabajando largo rato.

Su Majestad el Rey y el Presidente del Consejo asistieron a la inauguración del palacio donde se ha instalado el Círculo Ecuéstre.

Anoche se dió en Palacio una cena en honor de los marinos del «Yakumo» e «Idzumo».

El día de hoy

Su Majestad estuvo esta mañana en el monasterio de Poblet, acompañado de los generales Berenguer y Barrera.

Fué en el trayecto muy aclamado.

Santander

Recepción

Con motivo de celebrarse el santo del Marqués de Vadecilla, se celebró

MUEBLES camas cómodas

Casa de compra y venta. La más surtida y la que más barato vende. Cambio y compro toda clase de muebles y objetos.

Crescencio H. San 3, Vallespín, 3 Avil

Las célebres

Motos ligeras LE GRIMPEUR

Que tan'os triunfos han cosechado en Francia, están a la venta en la

Ferretería de Aguirre

Modelo A. 2 caballos transmisión directa 800 pts. Envíes a toda la provincia así como a las de Valladolid, Salamanca y Segovia, cargando portes.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALABIOS, Arados de ALABIOS, Prensas de ALABIOS, Trilladoras de ALABIOS, Aventadoras de ALABIOS, Calzos y bujes de ALABIOS. En la fundición de ALABIOS. CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALABIOS.

una recepción a la que asistió numeroso público y las autoridades locales.

Resultados deportivos

Fútbol

Los partidos de campeonato de fútbol jugados ayer tuvieron los resultados siguientes:

- En Madrid: Real Madrid, 6; Racing, 1. En Oviedo: Oviedo F. C. 8; Atlético Ovetense, 1. En Bilbao: Athletic, 3; Arenas, 0. Baracaldo, 2; Sestao, 2. En Pamplona: Real Sociedad de San Sebastián, 1; Osasuna, 3. En Valencia: Valencia F. C., 4; Gimnástico, 2. En Vigo: Celta, 3; Racing del Ferrol, 2.—Español, 3; Alfonso XIII, 1. En Cartagena: Real Murcia, 1; Cartagena, 0. En Zaragoza: Zaragoza 1; Patria 0. En Santander: Racing, 4; Astillero 1. En La Coruña: Deportivo, 5; Eriña 0. En San Sebastián: Esperanza 3; Pasayako, 2. En Calaluña: Europa, 4; Badalona, Español, 3; Tarrasa, 2. En León: Cultural, 4; Español, 0. En Valladolid: Real Unión, 3; Ferroviaria, 0. En Málaga: Betis, 1; Málaga 0.

PRENSA ASOCIADA

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Villatoro 20. Con animación en el mercado se vendió a los siguientes precios: Trigo, a 20 pesetas los 55,5 litros. Centeno, a 15. Algarrobas a 14. Garbanzos, a 35, 40 y 60, según clase. Alubias, de 45 a 60. Patatas a 2 los 11,5 kilogramos. Cebollas, a 2.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

AVILA.—Imprenta de Sanz Martín

EL MEJOR. PURGANTE - LAXANTE

# AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTHERPÉTICAS

Sólo es legítima el agua vendida en sus botellas originales



## EL SERVICIO QUE VELA POR SU COCHE

La "Ford Motor Company", al vender un coche, no abandona al comprador a su suerte. Para ello ha creado esa maravillosa organización de agencias y estaciones de servicio que se denomina Servicio FORD.



FORD MOTOR COMPANY, S. A. E. BARCELONA

### Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra-rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO EL 23 DE CADA MES

	Preio en tercera:	HABANA	VERACRUZ
Vapor LAFAYETTE	el 6 de octubre	Ptas. 541,65	584,90
» CUBA	el 23 de octubre	Ptas. 551,65	594,90
» ESPAGNE	el 6 de noviembre	Ptas. 541,65	584,90
» LAFAYETTE	el 23 de noviembre	Ptas. 541,65	584,90
» CUBA	el 6 de diciembre	Ptas. 551,65	594,90
» ESPAGNE	el 23 de diciembre	Ptas. 541,65	584,90

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera y carga. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores. Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas. Consignatario: N. Sureda Farfán, Calle de Compostela LA CORUNA

### C<sup>o</sup> Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

- «Chicago» el 30 de septiembre.
- «Rousillon» el 18 de octubre.
- «La Bourdonais» el 1.º de noviembre.

Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas. Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA DE LA HABANA Y VERACRUZ

Saldrá de Vigo directamente para La Habana el rápido vapor francés «Lafayette» el 7 de octubre.

Precio de 3.ª clase a La Habana 551'65 pesetas. 2.ª intermedia, 843'25. 2.ª clase, de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900. Precio en 3.ª clase para Veracruz, 544'50 pesetas. 2.ª intermedia, 886'55, 2.ª clase de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.500 a 3.000

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos,
- 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio al guno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

**ANTONIO CONDE, HIJOS**  
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO

### Máquinas rectilíneas para hacer medias y calcetines "Grosser"

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España, AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Layetana, 23, Barcelona. Agente general para la venta CONRADO CAPDEVILA, calle de Casanova 15. Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferreteria «La Bigornia».

### Subasta voluntaria por pujas a la llana para pago de Deudas

El día 10 de noviembre próximo a las once de su mañana se subastará para pago de deudas magnífico automóvil europeo 12-15 H. P. seminuevo y con toda clase de pruebas, costó el año 1920 23.500 pesetas y sale a subasta por el tipo de 3.000 siendo subastado por pujas a la llana y adjudicado al mejor postor. La subasta tendrá lugar en las oficinas del agente de Negocios D. Silvino García del Olmo, en la plaza del Salvador números 9 y 10 y para tener derecho a la subasta se depositará el 10 por 100 del tipo de la subasta. Se remiten fotografías certificadas mandando 2 pesetas en sellos de correo para certificado y fotografía dando toda clase de detalles el agente de negocios D. Silvino García, Plaza del Salvador números 9 y 10 en VALLADOLID.

**Doctor aconseja la leche condensada marca "La Lechera"**

por que sabe que es el alimento más sano, puro y agradable y porque evita las infecciones tan frecuentes con el uso de la leche ordinaria.

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada „La Lechera“

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A. Vía Layetana, 41, Barcelona

### COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

- 26 de septiembre «Lutetia»
- 24 de octubre «Massilia»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10

Para Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

- 5 de octubre «Belle-Isle».
- 18 de octubre «Croix»

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

**SALIDAS DE LA CORUÑA**

Para Lisboa, Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

- 28 de septiembre «Aurigny»
- 10 de octubre «Meduana»

**ANTONIO CONDE, HIJOS**  
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orense núm. 2.—Vilagarcía, Calle Mañana, 29 y 30.

### La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

60 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:  
**D. FERMIN LOPEZ PORRES**

OFICINAS  
(Plaza de la Catedral núm. 7, 7.º)

### Ponga la nueva Bujía Bosch

en su coche y aumentará notablemente su rendimiento

De venta en todos los Garajes y Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA

**EQUIPO BOSCH S. A.**  
BARCELONA-MADRID

### Gran Fábrica Moderna DE Mosáicos hidráulicos y pavimento «FERRO»

Fabricación de mosáicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor portland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuartos, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.

Fábrica modelo montada en OLMEDO (Valladolid). Referencias, pedidos y catálogos a Luis Salgueiro, en OLMEDO (Valladolid) y Juan Leonardo Muñoz, en VALLADOLID.